
(ฉบับท่ี ๑๖/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
วันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๒  เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๑๓  เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ดวยคณะกรรมการการเลือกตั้งไดมีมติเห็นชอบใหประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เขตเลือกตั้งท่ี ๗ อำเภอโกสุมพิสัย จังหวัด
มหาสารคาม กรณีแทนตำแหนงท่ีวาง จำนวน ๑ คน คือ นายนิรันดร สุระขันตี ลงวันท่ี 
๒๓ กรกฎาคม ๒๕๖๗ โดยมีผลตั้งแตวันท่ี ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๖๗ (วันเลือกตั้ง) จึงขอ
แสดงความยินดีและตอนรับทานนิรันดร สุระขันตี สูสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือนครับ 

 เรื่องท่ี ๒ ผมก็ตองขอขอบคุณสมาชิก อบต.เข่ือน ท่ีไดรวมกิจกรรมกับ อบต.เข่ือน 
และชุมชน เชน โครงการจัดงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจำป ๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๙ 
กรกฎาคม ๒๕๖๗ และการเขารวมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระ
เจาอยูหัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๖ รอบ ๒๘ 
กรกฎาคม ๒๕๖๗  พิธีถวายเครื่องราชสักการะและวางพานพุม และพิธีจุดเทียนถวาย
พระพรชัยมงคล ณ โดมโรงเรียนศรีโกสุมวิทยามิตรท่ี ๒๐๙ เม่ือวันท่ี ๒๘ กรกฎาคม 
๒๕๖๗ 

ท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒  กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกฯไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ซ่ึงผานการตรวจสอบคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๔ กรกฎาคม 
๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดจัดสงใหทานสมาชิก อบต.เข่ือน ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วันแลว  มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงในรายงาน
การประชุมฉบับนีไ้หมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ประธานสภาฯ ตอไปก็จะเปนการลงมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญลงมติครับ 

 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมรับรองรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชมุ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๙ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

วิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป 
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

   วาระท่ี ๑ หลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  

  พ.ศ.๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดแถลงงบประมาณ หลักการและเหตุผล 

ประกอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ เชิญทานนายกฯครับ 

นายก อบต.เข่ือน ทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน บัดนี้ ถึงเวลาท่ี

ผูบริหารทองถ่ินขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จะไดเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนอีก

ครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผูบริหารทองถ่ินองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขอชี้แจงให

ทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและ

แนวนโยบายการดำเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ดังตอไปนี้ 

 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 

 

   1. สถานะการคลัง  
 1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป               

ในปงบประมาณ พ.ศ.256๖ องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีสถานะการเงิน ดังนี้   
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน ๒๒,๓๖๖,๙๑๓.๓๔ บาท   
     1.1.2 เงินสะสม    จำนวน -๔,๙๙๙,๘๖๕.๗๔  บาท   
     1.1.3 เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 10,128,800.32 บาท 
     1.1.4 รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จำนวน ๐ 
โครงการ รวม ๐ บาท 
     ๑.๑.๕ รายการกันเงินไวโดยท่ียังไมไดกอหนี้ผูกพัน จำนวน ๐ โครงการ รวม ๐ บาท  

2. การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ.256๖ 
    2.1 รายรับจริง จำนวน  39,848,344.09 บาท ประกอบดวยหมวดตางๆ ใน
เอกสาร โดยปรากฎในเอกสารประกอบการประชุมแลว         
    2.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จำนวน 1,943,000 บาท 
    2.3 รายจายจรงิ จำนวน 35,345,769.64 บาท ประกอบดวยรายจายในงบตางๆ 
ในเอกสารประกอบการประชุมแลว 
     2.4 รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  จำนวน 
1,943,000 บาท 
     2.5 มีการจายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี จำนวน   499,000 บาท 
    2.6 รายจายท่ีจายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 0 บาท 
    2.7 รายจายท่ีจายจากเงินกู จำนวน 0 บาท  

     หลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

ไดตั้งงบประมาณรายจายท้ังสิ้น  ๔๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท แยกตามแผนงาน ดังนี้ 
1. แผนงานบริหารงานท่ัวไป ยอดรวม 12,845,090 บาท 

2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 1,156,340 บาท 

3. แผนงานการศึกษา ยอดรวม 6,098,853 บาท 

4. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม 1,708,360 บาท 

5. แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม 811,000 บาท 

6. แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม 1,648,460 บาท 

7. แผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน ยอดรวม 60,000 บาท 

8. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมฯ ยอดรวม 550,000 บาท 

9. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม 4,937,660 บาท 

10. แผนงานการเกษตร ยอดรวม 360,640 บาท 

11. แผนงานการพาณิชย ยอดรวม 2,703,060 บาท 

12. แผนงานงบกลาง ยอดรวม 11,120,537 บาท 
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        เพ่ือใชในการดำเนินงานตามนโยบายของนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน

ท่ีไดแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และเพ่ือปฏิบัติตามแผนพัฒนา

ทองถ่ิน ตลอดปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ จึงเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เพ่ือสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนได

พิจารณาเห็นชอบตอไป 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ไดแถลงงบประมาณ หลักการ และเหตุผล งบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๘ จบแลว 

สมาชิกฯทานใด จะอภิปรายในรายการใดของรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ ขอเชิญนะครับ 

 ขอเชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ผมอยากใหทานนายกฯ ไดชี้แจงเพ่ิมเติมโครงการของหมูท่ี ๘ 

และหมูท่ี ๙ ท่ีไมไดบรรจใุนรางขอบัญญัติฯฉบับนี้ ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ชี้แจง ครับ 

นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงแทนทานนายกฯ ประเด็นท่ีทานพิชัย ศรไีตรเฮือง ไดสอบถาม 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอชี้แจงแทนทานนายกฯ ประเด็นท่ีทานพิชัย ศรีไตรเฮืองไดสอบถาม 

สาเหตุท่ีไมไดบรรจุโครงการพัฒนาของหมูท่ี ๘ และหมูท่ี ๙ ลงในขอบัญญัติฯฉบับนี้ 

เนื่องจากตามท่ีไดตกลงกำหนดสัดสวนวงเงินงบประมาณไวแตแรก หมูท่ี ๘ จะไดรับ

งบประมาณเพ่ือการพัฒนาหมูบาน จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท แตกองชางไดประมาณการ 

จำนวน ๔๒๒,๐๐๐ บาท เกินวงเงิน ๑๒๒,๐๐๐ บาท สวนหมูท่ี ๙ ไดกำหนดสัดสวน

งบประมาณไว จำนวน ๒๖๐,๐๐๐ บาท แตกองชางไดประมาณการ จำนวน ๔๘๙,๐๐๐ 

บาท เกินวงเงิน ๒๒๙,๐๐๐ บาท ดวยเหตุผลเพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพของโครงการ 

กลาวคือ เพ่ือใหการกอสรางดำเนินการจนสุดเสนทาง จึงไดเสนอใหตัดโครงการของ

ท้ังสองหมูบานออก ประกอบกับประมาณการรายจายในภาพรวมเกินกวาประมาณการ

รายรับเปนจำนวนมาก จึงตองปรับลดเงินหรือตัดโครงการบางสวนออก เพ่ือใหงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ เปนการตั้งงบประมาณแบบสมดุล แตท้ังนี้โครงการท่ีตัดออกของหมูท่ี ๘ 

และหมูท่ี ๙ นั้น จะเสนอผูบริหารใหใชจากเงินสะสมแทน เพ่ือหลักเกณฑของการใช

เงินสะสม ซ่ึงหากไดรับการอนุมัติจากสภาฯ อาจไดดำเนินการเร็วกวาโครงการท่ีปรากฏใน

ขอบัญญัติฯ เนื่องจากมีเงินอยูแลว สวนโครงการในขอบัญญัติฯ จะตองรอรายรับให

เพียงพอท่ีจะดำเนินการ จึงขอชี้แจงใหไดรับทราบอีกครั้ง จากท่ีเคยไดชี้แจงใหทราบ

เบื้องตนในกลุมไลนแลว  
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ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดประสงคอภิปรายในรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๑ หลักการ 

อีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขออภิปราย 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายอีกแลว ผมจึงขอใหสภาฯ ไดลงมติราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๑ หลักการแหงราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๘ โดยการยกมือพน

ศีรษะ ทานใดไมรับหลักการ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ  ทานใดรับหลักการ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ดวยมติรับหลักการ ๑๐ เสียง ไมรับหลักการ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ในเวลา ๑๐.๐๒ น. 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมไดมีมติรับหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ตอไปจะเปนการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ ซ่ึงจะตองมี

คณะกรรมการแปรญัตติ โดยตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๑๐๓ 

คณะกรรมการ มีจำนวน ๓-๗ คน จึงขอใหสมาชิกลงมติวาจะแตงตั้งคณะกรรรมการ

แปรญัตติก่ีคน  ใหเสนอจำนวนกอน  ยังไมตองเสนอชื่อ ขอเชิญเสนอครับ จะแตงตั้ง

จำนวนก่ีคน 

นายประดิษ  ศรีสมภาร ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ขอ

เสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ คน ครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดจะเสนอเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เห็นเปนอยางอ่ืนอีกแลว เนื่องจากมีการเสนอเพียงคนเดียว  จึงถือวาท่ี

ประชุมมีมติเห็นชอบจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติตามท่ีนายประดิษ ศรีสมภาร ได
เสนอ ตามระเบียบฯ ขอ ๘๐ เม่ือไดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติแลว ๓ คน ตอไป

จะเลือกคณะกรรมการแปรญัตติทีละคน จะเลือกคนท่ี ๑ กอน เชิญเสนอชื่อสมาชิกฯ 

โดยมีสมาชิกฯรับรอง ๒ คน  

นางหนูจันทร อองกลิ่น ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๖    

ขอเสนอนายประกิจ สุวรรณภกัดี เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ คะ 
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นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๙ ขอรับรองคะ 

นายชำนาญ แสนตันชัย เรียนประธานสภาฯ ผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑๑ ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชกิฯจะเสนอชื่อเปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ อีกหรือไมครบั 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่ออีกแลว จึงเปนการเสนอเพียงหนึ่งชื่อ จึงถือวาท่ีประชุมมีมติ

เห็นชอบใหนายประกิจ สุวรรณภักดี เปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ตอไปเปนการเลือก

กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒  เชิญสมาชิกฯ เสนอชื่อ โดยมีผูรับรอง ๒ คน ครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชต ิ เรียนประธานสภาฯ ผมนายวราวุฒิ  สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑๐ ขอเสนอนายประดิษ ศรีสมภาร เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ ครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ ผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๔ ขอรับรองครับ 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ ผมนายนิรนัดร สรุะขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯจะเสนอชื่อเปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ อีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่อคนอ่ืนอีกแลว จึงเปนการเสนอเพียงหนึ่งชื่อ จึงถือวาท่ีประชุม  

มีมติเห็นชอบใหนายประดิษ ศรีสมภาร เปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒  ตอไปเปน

การเลือกกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ เชิญสมาชิกฯ เสนอชื่อ โดยมีผูรับรอง ๒ คน  

นายพิชยั  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๘ ขอเสนอนายวราวุฒิ สีดาโชติ เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ ครับ 

นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑ ขอรับรองครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๕ ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯจะเสนอชื่อเปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ อีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 
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ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่อคนอ่ืนอีกแลว จึงเปนการเสนอเพียงหนึ่งชื่อ จึงถือวาท่ีประชุม  

สภาฯ ไดมีมติเห็นชอบใหนายวราวุฒิ สีดาโชติ เปนกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓  และ

คณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนครบตามจำนวนท่ีท่ีประชุมมีมติเลือกแลว ไดแก 

คนท่ี ๑ นายประกิจ สุวรรณภักดี 

คนท่ี ๒ นายประดิษ  ศรีสมภาร 

คนท่ี ๓ นายวราวุฒิ สีดาโชต ิ

ตอไปเปนการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ท่ีประชุม

เห็นสมควรจะกำหนดในวันท่ีเทาไหรบาง แตท้ังนี้ตองเปนไปตามท่ีกำหนดในขอ ๔๙ 

แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ โดยท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลา

เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมแปรญัตติดวย และระยะเวลานั้นตองไมนอยกวา ๒๔ 
ชั่วโมง เชิญเสนอครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร ผมขอเสนอระยะเวลารับคำแปรญัตติระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๘.๓๐ น. 
ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ เสนอระยะเวลาเปนอยางอ่ืนอีกแลว เนื่องจากมีการเสนอเพียงคนเดียวจึง

ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบตามระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตามท่ีนายประดิษ ศรีสมภาร 
ไดเสนอ ในวันระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตามระเบียบฯ ขอ ๘๐  

มติท่ีประชุม กำหนดระยะเวลารับคำแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๘.๓๐ น.ถึง
เวลา ๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ประธานสภาฯ ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ท่ีสภาฯ ไดกำหนดนี้ หากทานนายกฯ หรือสมาชิก 
สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เห็นควรท่ีจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติฉบับนี้    
ก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกฯ เปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกฯ
รับรอง ไมนอยกวา ๒ คน การเสนอคำแปรญัตติใหใชตามแบบฟอรมท่ีเลขานุการสภาฯ
ไดแจกใหสมาชิกฯทุกทานแลว ตอเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๒ ตอเลยนะครับ 
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๕.๒ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
               ๑) โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ 

บานเข่ือน หมูท่ี ๘   
               ๒) โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติโอนเงินงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ

คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ และโครงการวางทอระบายน้ำ

คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ สืบเนื่องจากขอบัญญัติงบประมาณ

งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายโครงการปรับปรุง

ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ในแผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสราง

สิ่งสาธารณูปการ โอนลด ๑๖,๐๐๐ บาท คงเหลืองบประมาณ ๑๘๔,๐๐๐ บาท ตอมา

สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป 

พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม ๒๕๖๗ ไดมีมติอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ

จากโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน 

๑๘๔,๐๐๐ บาท เปนโครงการวางทอระบายน้ำและปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ

ภายในหมูบาน บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท โครงการนี้ไดมีการ

พิจารณาทบทวนหลายรอบ โดยผูอำนวยการกองชางไดพิจารณาแลวเห็นวาโครงการ

วางทอระบายน้ำและปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำภายในหมูบาน บานเข่ือนเหนือ 

หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท เปนการนำโครงการ ๒ โครงการ มารวมไวในโครงการ

เดียวกัน แตลักษณะของโครงการไมเหมือนกัน โครงการหนึ่งเปนโครงการกอสรางใหม 

แตอีกโครงการหนึ่งเปนการปรับปรุงทอระบายน้ำเดิมท่ีมีอยูแลวใหดีข้ึน จึงควรแยก

เปนสองโครงการ ประกอบกับกองคลังไดเสนอใหแยกเปน ๒ โครงการ เพ่ือใหสอดคลอง

และงายกับการลงทะเบียนทรัพยสิน หากเปนการกอสรางใหม จะลงเปนทรัพยสินใหม 

หากเปนปรับปรุง จะลงเปนการปรับปรุงทรัพยสินเดิม ดวยเหตุผลและความจำเปน

ดังกลาวมาแลวนี้ นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการโอนงบประมาณ

และแกไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณรายจายตามโครงการนี้ โดยไดถือปฏิบัติตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนการโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม จึงเปน

อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
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โอนเงินงบประมาณลด 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวนเงิน 
๑๘๔,๐๐๐ บาท โอนลดงบประมาณครั้งนี้ ๑๑๑,๐๐๐ บาท มีงบประมาณหลังโอน 
๗๓,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณใหม ดังนี้ 

  “โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๗๓,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ ขนาดเสนผาศูนยกลาง 
๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน ๓๘ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน ๗ บอ เริ่มตนจากบาน
นางรื่นรมย แสงสี ถึง บานนางสุรินทร รัตนทิพย ตามประมาณการงานกอสรางและ
แบบแปลนของ อบต.เข่ือน เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหาร
สวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฏใน 
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-2570หนาท่ี ๑๑๙ ลำดับท่ี ๖๙” 

โอนเงินงบประมาณเพ่ิม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาปรับปรุงท่ี ดินและ
สิ่งกอสราง โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ 
จำนวนเงิน ๑๘๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
“โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน   
๑๑๑,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ 
ขนาดเสนผาศูนยกลาง ๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน ๙๒ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน 
๑๑ บอ จากบานนางเวียง พลสง ถึงบานนายศักดิ์ ไกรยวิภาค พรอมติดตั้งปายโครงการ 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-
2570 เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ หนาท่ี ๔๕ ลำดับท่ี ๑๑๓” 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ เชิญทานพิชัยฯ เชิญครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล-
เข่ือน หมูท่ี ๘ ผมตองขอขอบคุณทานนายกฯ ท่ีไดนำเสนอญัตติโครงการของหมูท่ี ๘ 
ใหสมาชิกฯไดพิจารณา รายละเอียดทานนายกฯก็ไดชี้แจง จึงขอใหสมาชิกฯไดพิจารณา  
ใหความเห็นชอบดวยครับ เพ่ือท่ีหมูท่ี ๘ จะไดมีการพัฒนาตอไป 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
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-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  
สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 
และโครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเชิญ
ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 
และโครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเชิญ
ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็ก มอก.ช้ัน ๓ บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท และ
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ช้ัน ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ 
จำนวน ๗๓,๐๐๐ บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.
ชั้น ๓ บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ และโครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก 
มอก.ชั้น ๓ บานเข่ือน หมูท่ี ๘ ตอไปเปนการพิจารณาญัตติท่ี ๕.๓ ครับ 

 

๕.๓ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
              โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔     
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  
ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติโอนเงินงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ 
ดังนี้ ดวยโครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ ไดปรากฏในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตเนื่องดวยไมมีปริมาณงาน
จากการไฟฟาอำเภอโกสุมพิสัย จึงไมไดเบิกจายงบประมาณและดำเนินการตามโครงการนี้ 
และในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ก็ไมสามารถดำเนินการไดเนื่องจากไมปรากฏ
โครงการขยายเขต บานโนนตุน หมูท่ี ๔ ในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
ชองป ๒๕๖๖ จึงไมสามารถดำเนินการไดเชนกัน แตเนื่องจากปจจุบันประชาชนบาน
โนนตุน หมูท่ี ๔ ไดทำการเกษตรและอาศัยอยูตามไรนาเปนจำนวนมาก แตไมมีระบบ
ไฟฟายังเขาไมถึง กอใหเกิดความเดือดรอนในการใชชีวิตประจำวัน และความไมปลอดภัย
ในชีวิตและทรพัยสิน ตลอดจนมีความไมสะดวกในการใชเครื่องจักรกลเพ่ือทำการเกษตร  
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-๑๑- 
 

ซ่ึงจำเปนตองอาศัยกระแสไฟฟา ดังนั้น บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จึงยังมีความจำเปนท่ี
จะตองขยายเขตไฟฟาตามความประสงคของประชาคมหมูบานเชนเดิม ดวยเหตุผล
และความจำเปนดังกลาวมานี้นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการโอน
งบประมาณรายจายตามโครงการนี้ โดยไดถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การ
โอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณ ดังนี้ 
โอนเงินงบประมาณเพ่ิม 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ โครงการ
ขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ โอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม โดยมีงบประมาณ
หลังโอน ๑๐๐,๗๘๘ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ดังนี้ 
“โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท เพ่ือจายเปน
เงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอโกสุมพิสัยตามโครงการขยายเขตไฟฟา บาน
โนนตุน หมูท่ี ๔ จุดเริ่มตนจากท่ีนานายสนอง สิมลา ถึงท่ีนานายวีระ สิมลา เปนไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2559 
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2563 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) ของ อบต.เข่ือน เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ หนาท่ี ๑๑๔ ลำดับท่ี ๓” 

  โอนเงินงบประมาณลด 
แผนงานงบกลาง งานงบกลาง งบกลาง ประเภทเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ ๙,๐๙๐,๐๐๐  บาท งบประมาณคงเหลือกอนโอนลด ๒,๔๕๖,๐๐๐ บาท 
โอนลดครั้งนี้จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท งบประมาณหลังโอน  ๒,๓๕๕,๒๑๒  บาท  

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี ครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน กอนอ่ืนตองทาวความเรื่องไฟฟา ของหมูท่ี ๔ ไดทำมาเกือบทุกป แตก็
หายไปเกือบทุกปเหมือนกัน ในครั้งนี้จึงขอใหทานสมาชิกฯไดเห็นความสำคัญ เพ่ือเปน
ประโยชนสำหรับชาวบานโนนตุน หมูท่ี ๔ และหมูอ่ืนๆ ท่ีใชเสนทางในการสัญจรเวลา
กลางคืน ทางสายนี้เปนทางผานไปยังโรงเรียนเข่ือนพิทยาสรรค บางทีเด็กๆ เลิกเรียน
ก็ไดอาศัยทางเสนทางนี้กลับบานก็มี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการโครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท ขอเชิญ 
ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
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-๑๒- 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท ขอเชิญลงมติ
โดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการโครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน 
หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออก
เสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานโนนตุน หมูท่ี ๔ จำนวน ๑๐๐,๗๘๘ 
บาท ตอไปเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๔ ครับ 

 
๕.๔ ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
      พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติแกไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการลงหินคลุก
ภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗ ดังนี้ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง โครงการลงหินคลุก
บานเข่ือน หมูท่ี ๗ จำนวน 86,000 บาท ตอมาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๙ มีนาคม ๒๕๖๗ มีมติอนุมัติ
ใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ 
จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท ซ่ึงเปนเสนทางเดียวกันกับโครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน 
บานเข่ือน หมูท่ี ๗ และโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ไดทำสัญญากับผู
รับจางแลว จึงเปนพ้ืนท่ีดำเนินการท่ีซ้ำซอนกัน จึงตองเปลี่ยนพ้ืนท่ีของโครงการลงหิน
คลุกภายในหมูบาน ภายใตงบประมาณและปริมาณงานเดิม ตามการแจงของผูใหญบาน 
หมูท่ี ๗ ซ่ึงอางมติท่ีประชาคมหมูบาน บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ เม่ือวนัท่ี ๒๗ มิถุนายน 
๒๕๖๗ ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
จึงเสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ โดยการ
เปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง โดยไดถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๙ กำหนดวา
การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการเปลี่ยนแปลง
สถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดในการแกไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ดังนี้ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 

                    ช้ีแจงงบประมาณเดิม 
           “โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗  จำนวน  ๘๖,๐๐๐  บาท 

เพ่ือจายเปนคาลงหินคลุกภายในพ้ืนท่ี บานเข่ือน หมูท่ี 7 จากนานายอารมณ กุนันท 
ถึง นานายหนูคลาย แสนตันชัย ปริมาตรหินคลุก รวม 135 ลูกบาศกเมตร พรอม
ปรับ เกลี่ยเรียบ รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และแบบแปลนท่ี อบต.เข่ือน 
กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 
และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566 -
2570 หนาท่ี 37 ลำดับท่ี 75 

                    คำช้ีแจงงบประมาณใหม 
           โครงการลงหินคลุกภายในหมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๗  จำนวน  ๘๖,๐๐๐ บาท 

เพ่ือจายเปนคาลงหินคลุกภายในพ้ืนท่ี บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี 7 จากสะพานขาม
คลองชลประทาน ถึงบานนายหนูคำ สอนพิมพ ปริมาตรหินคลุก รวม 135 ลูกบาศกเมตร 
พรอมปรับเกลี่ยเรียบ รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และแบบแปลนท่ี 
อบต.เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวน
ตำบล พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน พ.ศ.2566-2570 หนาท่ี 37 ลำดับท่ี 75 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย โครงการลง
หินคลุก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย โครงการลงหินคลุก 

บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย โครงการลงหินคลุก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๘๖,๐๐๐ 
บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจาย โครงการลงหินคลุก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๘๖,๐๐๐ 
บาท ตอไปเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๕ ครับ 

 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

๕.๕ ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
      พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑ รายการ คาโตะมาหินออน  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  
ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติแกไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการโตะ
มาหินออน ดังนี้ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ไดตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 
คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนกังาน รายการ โตะมาหินออน จำนวนเงินท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติฯ  
จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท เนื่องจากเจาพนักงานพัสดุไดดำเนินการจัดหาพัสดุแลว     
โดยสืบหาจากผูประกอบการท่ีมีอาชีพขายโตะมาหินออนในพ้ืนท่ีจังหวัดมหาสารคาม 
จังหวัดขอนแกน และพ้ืนท่ีใกลเคียง ไมปรากฏมีโตะมาหินออนท่ีมีขนาดตามท่ีกำหนด
ไวในขอบัญญัติฯ เจาพนักงานพัสดุจึงไมสามารถจัดหาพัสดุได แตโตะมาหินออนยังมี
ความจำเปนเพ่ือใชในการบริการประชาชนตามความประสงคในการตั้งงบประมาณ 
ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึง
เสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ โตะมาหินออน โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๙ 
การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะเปลี่ยน 
ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

           คำช้ีแจงงบประมาณรายจายเดิม 
“โตะมาหินออน  จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนจัดซ้ือโตะมาหินออน แบบหินขัดจากหินออน จำนวน 3 ชุด แตละชุด
ประกอบดวย โตะกลางขนาดไมนอยกวา หนา 90x170 เซนติเมตร พรอมขาตั้ง 
เกาอ้ีตัวยาว 2 ตัวไมนอยกวา ขนาด 45x170 เมตร ขาตั้ง 2 ขา เกาอ้ีตัวสั้น 2 ตัว 
ไมนอยกวาขนาด 45 x90 เมตร ขาตั้ง 2 ขา เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชี
ราคามาตรฐาน ครุภัณฑของหนวยงานรัฐ ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑตามราคา
ทองถ่ิน เพ่ือใชบริการประชาชนท่ีมาติดตอราชการ เปนไปตาม 
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 
- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/3 0766 ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563 
 
 
 

 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 
 
           คำช้ีแจงงบประมาณรายจายใหม 

“โตะมาหินออน  จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนจัดซ้ือโตะมาหินออน แบบหินขัดจากหินออน จำนวน 3 ชุด แตละชุด
ประกอบดวย โตะกลางขนาดไมนอยกวา หนา ๐.๘๐x1.70 เมตร พรอมขาตั้ง เกาอ้ี
ตัวยาว 2 ตัวไมนอยกวา ขนาด ๐.45x1.70 เมตร พรอมขาตั้ง เกาอ้ีตัวสั้น 2 ตัว ไม
นอยกวาขนาด ๐.45 x๐.๘๐ เมตร พรอมขาตั้ง เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชี
ราคามาตรฐาน ครุภัณฑของหนวยงานรัฐ ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑตามราคา
ทองถ่ิน เพ่ือใชบริการประชาชนท่ีมาติดตอราชการ เปนไปตาม 
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 
- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/3 0766 ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ มีไหมครับ  

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ครุภัณฑ 
รายการ โตะมาหินออน เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ 

รายการ โตะมาหินออน ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ครุภัณฑ รายการ โตะมาหินออน งบประมาณ จำนวน ๒๕,๐๐๐ 
บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ รายการ โตะมาหินออน จำนวน ๒๕,๐๐๐ บาท ตอไป
เปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๖ ครับ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๖- 

 

๕.๖ ญัตตกิารโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
              ครุภัณฑ รายการ คาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ(โตะญ่ีปุน)  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติการโอนเงินงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขา

พับ(โตะญี่ปุน) ดังนี้ ตามแผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 

งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑการศึกษา เพ่ือจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) 

ตั้งไว 10,000 บาท เนื่องจากงบประมาณในการจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) 

เปนวัสดุสำนักงานจึงมีความเปนตองแกไขใหถูกตองตามหมวดรายจาย ในระบบจำแนก

งบประมาณรายจาย ประกอบกับตองมีการแกไขเปลี่ยนคำชี้แจง งบประมาณรายจาย

ในรายการนี้ เพ่ือใหสามารถจัดหาพัสดุไดในทองถ่ิน ซ่ึงมีคุณลักษณะแตกตางจากท่ี

ปรากฎในขอบัญญัติฯ ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ   

พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ โตะญี่ปุน โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอน

เงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

ซ่ึงมีรายละเอียดการโอนงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

   โอนลดเงินงบประมาณ 

แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑการศึกษา เพ่ือจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญ่ีปุน) งบประมาณท่ีอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ จำนวน 10,000 บาท จำนวนเงินท่ีโอนลด ๑๐,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน ๐ บาท  

   โอนเพ่ิมเงินงบประมาณ 

แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน คาวัสดุ  

วัสดุสำนักงาน เพ่ือจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) งบประมาณท่ีอนุมัติตาม

ขอบัญญัติ จำนวน ๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม ๑๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน 

๑๐,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจายใหม ดังนี้ 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๗- 

 

   “คาจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ(โตะญี่ปุน)  จำนวน  ๑๐,๐๐๐ บาท  

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะนักเรียนชนิดขาพับ (โตะญี่ปุน) จำนวน 60 ตัว โดยมี

คุณลักษณะของโตะดังนี้  

    - มีหลุมวางแกว ขนาดกวาง 31x ยาว 56.5 x สูง 21.5 เซนติเมตร 

    - ผลิตดวยพลาสติกเกรด A คุณภาพดี แข็งแรง ทนทานตอการใชงาน 

    - ดานบนมีชองยาว ขนาด 24.5 ซม. สำหรับวางหนงัสือ โทรศัพทมือถือหรือแท็บเล็ตได 

   - ดานบนมีหลุมสำหรับวางแกว ขนาดเสนผานศูนยกลาง 5.5 ซม. 

    - ดานขางท้ังสองดานมีชองอเนกประสงคสำหรับใสหนังสือ เครื่องเขียนตางๆได 

   - สามารถเช็ดลางทำความสะอาดไดงาย 

   - มีสีสันสวยงามพรอมลาย กขค/ABC/การตูน 

    - น้ำหนักเบา สามารถพกพาไปใชงานนอกสถานท่ีได 
ตั้งงบประมาณและจัดหาพัสดุตามราคาทองถ่ินเพ่ือใชในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี
และทดแทนพัสดุเกาท่ีชำรุด เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ
ของหนวยงานรัฐ เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายใน
การบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัตใิหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ(โตะญี่ปุน) เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ(โตะญี่ปุน) ขอเชิญ ลงมติโดยการยก
มือครับ 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ  
(โตะญ่ีปุน) จำนวน ๑๐,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง 
๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการคาจัดซ้ือโตะนักเรียนขาพับ (โตะ
ญี่ปุน) ตอไปเปนการพิจารณาในญัตติท่ี ๕.๗ ครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๘- 
 

๕.๗ ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
      พ.ศ.๒๕๖๗ ครภุัณฑ รายการ คาโตะทำงาน  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอเรียนชี้แจงตอทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯทุกทาน ในญัตติแกไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ 
คาโตะทำงาน ดังนี้ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ไดตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานสังคมสงเคราะห งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
สังคมสงเคราะห งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนักงาน เพ่ือจัดซ้ือโตะทำงานระดับ 
1-2 (รูปแบบดั้งเดิม) ตั้งไว ๗,000  บาท เนื่องจากตามคุณลักษณะโตะทำงานระดับ 
๑-๒ ท่ีกำหนดไวในขอบัญญัติฯ ตามทองตลาดไมสามารถจัดหาไดตามคุณลักษณะขอนี้ 
จึงขอเสนอเปลี่ยนคำชี้แจงใหม ดวยเหตุผลและความจำเปนดังกลาวมานี้ นายกองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน จึงเสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาครุภัณฑ รายการ คาโตะทำงาน โดยไดถือปฏิบัติ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๙ การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ให
เปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีคำชี้แจงงบประมาณดิมและใหม ดังนี้ 

                    คำช้ีแจงงบประมาณเดิม 
“โตะทำงานระดับ ๑-๒ (รปูแบบดั้งเดิม)  จำนวน ๗,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนคาโตะทำงานระดับ ๑-๒ (รูปแบบดั้งเดิม) จำนวน ๑ ตัว รายละเอียด ดังนี้  
๑.ขนาดกวาง x ลึก x สูง ไมนอยกวา ๑๒๐ x ๖๐ x ๗๕ เซนติเมตร 
๒.โตะทำจากโครงไมจริง ปดดวยไมอัด 
๓.ขาเปนเหล็กแปปกกลวงสี่เหลี่ยมทาสีดำ 
๔.มีตูเก็บเอกสารดานขวา ๑ ตู มีมือจับ พรอมกุญแจล็อค 
- เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ  
ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือใชในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี
และประชาชนผูมาติดตอราชการในการกรอกเอกสารคำรองลงทะเบียนตางๆ 
- เปนไปตาม 
๑) หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 28  
พฤษภาคม 2564  
๒) หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน 2552 
๓) หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0810.3/ว 7509 ลงวันท่ี 7 ตุลาคม 2565 
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-๑๙- 
 

                    คำช้ีแจงงบประมาณใหม 
“โตะทำงานเหล็ก จำนวน ๗,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทำงานเหล็ก จำนวน  ๑  ตัว รายละเอียด ดังนี้  
๑.โตะทำงานเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต 
๒.ขนาดกวาง x ลึก x สูง ไมนอยกวา ๑๒๓ x ๖๗ x ๗๕.๓ เซนติเมตร 
๓.มีลิ้นชักขาง ๓ ลิ้นชัก ทางดานขวามือ 
๔.มีลิ้นชักกลาง ๑ ลิ้นชัก มีท่ีพักเทา 
- เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ  
ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือใชในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี
และประชาชนผูมาติดตอราชการในการกรอกเอกสารคำรองลงทะเบียนตางๆ 
- เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงาน
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือสอบถาม
ในญัตตินี้ เชิญครับ มีไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ครุภัณฑ 
รายการ โตะทำงาน เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ 

รายการ โตะทำงาน ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ครุภัณฑ รายการ โตะทำงาน จำนวน ๗,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนมัุติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจาย คาครุภัณฑ รายการ โตะทำงาน แลว และเนื่องจากประชุมมานาน
พอสมควร ผมขอพักการประชุม ๕ นาที ครับ 

  
……………………………….…………พักการประชุม ๕ นาที………………………………………….. 

ประธานสภาฯ ครับ เม่ือครบเวลาพักการประชุมแลว และเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ไดตรวจสอบสมาชิกฯ ท่ีปรากฏในหองประชุม แจงวามีจำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม
ประธานสภาฯ จึงขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป เปนระเบียบวาระท่ี ๖ 
เรื่องอ่ืนๆ  
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-๒๐- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องอะไร

หรือมีปญหาความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะเสนอตอท่ีประชุม เชิญครับ มีไหมครับ 

เชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ มีเรื่องจะสอบถามและปรึกษาหารือ เรื่องการขอใชเงินสะสมใน

รอบท่ี ๒ ไดดำเนินการไปถึงไหนแลว เรื่องท่ี ๒ การขยายเขตไฟฟาในปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ตามท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดโอนเงินงบประมาณใหการไฟฟาฯ

ไปแลว ไดติดตามหรือเปลา เรื่องไปถึงไหนแลว เรื่องท่ี ๓ การซอมบำรุงฝาเหล็กตะแกรง

ทอระบายน้ำ ท่ีชางออกไปสำรวจเกือบทุกหมูบานนานแลว ขอบคุณครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเรียนสอบถามวาการแกไขทอระบายน้ำหนาวัดจันทอุทัย ท่ีสงเรื่อง

เขามานานแลว ชางก็ออกไปดูแลว แตก็ยังไมเห็นดำเนินการอะไร หากปลอยไวเนิ่นนาน 

เวลาฝนตกหนักน้ำท่ีไหลมารวมกันจะกัดเซาะดินเปนวงกวางออกไปอีก จึงสอบถามวา

เม่ือไหรจะไปแกไขใหครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ มีเรื่องสอบถามวาในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนมีฝนตกหนักและน้ำไหลหลาก 

พัดพาเศษขยะมูลฝอยไหลเขาไปอุดตันในทอระบายนำ้ ผมเลยสงสัยวาจะใชจายเงินใน

ขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๗ ตั้งไวหมูบานละ ๕,๐๐๐ บาท เพ่ือทำความสะอาดทอระบายน้ำ 

ตอนนี้ใชไดไหมครับ 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน อยากสอบถามวาท่ีหนา ธ.ก.ส.ตรงท่ีเขาขายขนมครก เกิดดิน

ยุบลงไป ไมทราบวามีใครไปดูหรือยังคะ เคยไปทำการแกไขแลว แตตอนนี้ดินยุบอีกแลว 

หลุมใหญอยูนะคะ ขอบคุณคะ 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ผมมีเรื่องนำเรียนทานประธานสภาฯ เก่ียวกับการระบายน้ำท่ีสี่แยก 

หมูท่ี ๖ และหมูท่ี ๗ เวลาฝนตกน้ำทวมจนรถไปไมได แกไมตกซักที จะทำยังไงดีครับ 

ท่ีจะทำใหการสัญจรของชาวบานเปนไปโดยสะดวก ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานอ่ืนอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯสอบถามอีกแลว ขอเชิญทานนายกฯ ชี้แจงครับ 
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-๒๑- 

 

นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯ ชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนทานนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ขอชี้แจงการสอบถามของสมาชิกฯ แทนทานนายกฯ เริ่มจากทานพิชัย ศรีไตรเฮือง 

ไดสอบถาม ๓ เรื่อง ในเรื่องเงินสะสมก็เคยแจงแลววาจะนำเสนอผูบริหารขออนุมัติใช

เงินสะสมตอสภาฯ ประมาณเดือนตุลาคม ๒๕๖๗ เพ่ือใหสอดคลองกับสภาพดินฟา

อากาศและการทำงานมีคุณภาพ แตตองบนขอมูลจำนวนเงินสะสมท่ีสามารถจะใชได 

เรื่องการดำเนินงานของการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอโกสุมพิสัยท่ีไดรับเงินอุดหนุนจาก

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามโครงการขยายเขตไฟฟานั้น การไฟฟาฯมีมาตรฐาน

การทำงานในเรื่องนี้อยู คาดวานาจะใชเวลาประมาณ ๑-๒ เดือนในการท่ีจะมาปกเสา

พาดสายไฟฟา เรื่องท่ีสามการซอมแซมฝาตะแกรงปดบอพักทอระบายน้ำ เนื่องจาก

งบประมาณไมเพียงพอ แตไดโอนงบประมาณเพ่ิมเติมใหแลว จะเรงรัดผูรับผิดชอบได

ดำเนินการจัดซ้ือจัดจางตอไป สวนทานวราวุฒิ สีดาโชติ ไดสอบถามติดตามผลการ

ดำเนินงานท่ีเคยไดแจงเขามาแลว กรณีน้ำกัดเซาะทอระบายน้ำหนาวัดจันทอุทัย ผมก็

ใหกองชางไปดูแลวแตยังไมไดรับรายงานและปริมาณงานการแกไขปญหาแตอยางใด 

ผมจะไปตรวจสอบอีกครั้งหนึ่งนะครับ ทานประดิษ ศรีสมภาร สอบถามเรื่องเศษขยะ

ไปอุดตันทอระบายน้ำจะใชเงินหมูบานละ ๕,๐๐๐ บาทไดหรือไม ขอเรียนวาเคยมีการ

จางหมูบานใหทำความสะอาด ลอกทอระบายน้ำ แตปริมาณงานไมไดตามท่ีกำหนดไว 

สวนมากจะเปนการตัดหญาและปดกวาดถนนมากกวา สวนดินและเศษขยะท่ีไปอุดตัน

ทอระบายน้ำไมคอยไดทำ เพราะทอระบายน้ำฝงอยูใตดิน ไมมีเครื่องมือเครื่องจักรใน

การฉีดดันน้ำ และเปนทอขนาดเล็กคนไมสามารถลอดไปตักดินออกมาได จึงทำความ

สะอาดยากมาก ผิดกับรองระบายน้ำท่ีมีฝาปด เม่ือเปดฝาก็จะทำความสะอาดไดงายกวา 

จึงไมคุมคากับงบประมาณท่ีจะจางบุคคลธรรมดาท่ัวไป ตอมาทานเยาวลักษณ สอน-

ไตรแกว ไดแจงปญหาดินยุบหนา ธ.ก.ส.ตรงนี้เคยมีการซอมแซมมาครั้งหนึ่งแลว แตก็

มีการยุบตัวของดินอีก ก็จะไดใหกองชางไปดูวาจะทำอยางไรไดบาง และทานนิรันดร 

สุระขันตี ไดนำเสนอปญหาน้ำทวมท่ีสามแยกหมูท่ี ๖ และหมูท่ี ๗ บริเวณนี้เดิมเปน

แกมลิง คือ เปนท่ีรับน้ำจากท่ีสูง เม่ือฝนตกน้ำก็จะไหลมารวมกันอยูตรงนี้ กลายเปน

แองน้ำ เปนท่ีเก็บน้ำ ตอมามีการสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กมาก้ัน ธรรมชาติของน้ำ

ก็ยอมไหลจากท่ีสูงลงสูท่ีต่ำเหมือนเดิม แมจะมีการวางทอระบายน้ำใหไหลยอนกลับไป 

แตเปนการบังคับน้ำใหไหลข้ึนสูท่ีสูงจึงไมไดผลเทาท่ีควร เห็นไดจากน้ำก็ยังทวมขัง

บรเิวณนี้อยูเหมือนเดิม คงตองหาวิธีการใหมเพ่ือระบายน้ำออกจากจุดนี้ครับ ขอตอบ

ขอสอบถามทานสมาชิกฯเพียงเทานี้ครับ 
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-๒๒- 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ปญหาดินทรุดหนาวัดจันทอุทัย ตรงนี้ก็สำคัญเพราะเปนท่ีจอดรถของคนท่ีมารวมงาน

ฌาปนกิจศพท่ีเมรุวัดจันทอุทัย เปนหนาตาของตำบลเข่ือน ตอนท่ีมีการกอสรางและ

ถมดินไมมีการบดอัดดิน นำดินหลวมมาถมทอเลย นานวันเขาดินจึงยุบ จะหาดินไปถม

ใหครับ รอชวงเวลาท่ีเหมาะสมท่ีจะหาดินได ตอไปเปนเรื่องความสะอาดหนองเข่ือน 

ทางผูนำตางๆ ก็เสนอมาหลายอยาง ตอนนี้หญากำลังข้ึน บางคนอยากแบงแนวเขตให

ดูแลรักษา ก็ขอใหดูแลรักษาชวยกัน ก็ขอฝากไวกับสมาชิกฯชวยกันดูแลดวย อีกเรื่องหนึ่ง

คือน้ำประปา สวนมากจะชำรุดในวันเสารวันอาทิตย ปญหาความเดือดรอนในตำบลเข่ือน

มีมากพอสมควร อยากใหทานสมาชิกฯไดชวยผูบริหารแกไขปญหารวมกัน 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ในเรื่องปญหาน้ำทวมสามแยกหมูท่ี ๓ หมูท่ี ๗ หรือซำแฮด แกไขปญหาอยางไรก็แกไมตก 

เพราะเราวางทอขางเดียว ทอมีการอุดตัน เวลาฝนตกหนัก รถจักรยานยนตไปไมไดเลย 

ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ หมูท่ี ๗ จะแกไขโดยการวางทอจากบานนายสมหมาย 

สีมารักษ ถึงบานนางฉวี ดีทับทิม ซ่ึงเปนจุดท่ีลงฝงหมูท่ี ๓ ก็คงจะไดดีพอสมควร หรือ

ยังไงก็ไมทราบได 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ผมมีเรื่องจะฝากเรื่องน้ำทวมขัง โดยเฉพาะหมูท่ี ๘ และหมูท่ี ๑๐ คนละฝง จะมี

น้ำทวมขังหนาบานนางเจี๊ยบ ตกทีไรก็ทวมทุกครั้ง เพราะเขาเกรดดินลงขางถนน มันสูง

กวาถนน จำเปนจะตองขุด จะมีบอพักท่ีน้ำจะไหลลงไดอยู แตเราไมไดขุดรองไว ฝาก

ทานสมาชิกฯ นัดกันซักวันหนึ่งไปขุดทำเปนรองน้ำ และจุดรองระบายน้ำของหมูท่ี ๑๐ 

ท่ีอยูตรงบานนายสวางฯ มาทางหนาสถานีวิทยุ เหตุผลคือมันสูงกวาคอนกรีตของเราแลว 

น้ำไมยอมไหลเขาบอพัก บางบานหาฝามาปดไมอยากใหน้ำไหลลง โดยเฉพาะหนา

สถานีวิทยุ และจะพาตัดตนไมจากหนาสถานีวิทยุไปถึงโคกเกาคอ เพราะก่ิงไมเอนทับ

สายไฟฟา การไฟฟาฯเขาไมมาตัดให เพราะไมใชแรงสูง เปนแรงต่ำเราตองชวยกันตัด 

นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ก็รูสึกดีใจท่ีทานสมาชิกฯแสดงความเห็นดานการพัฒนา จุดใหญก็มี ๒ จุด คือ ซำแฮด

และหนาวัดจันทอุทัย เราตองหาตนตอในการแกไขใหถูกจุด จุดหนาวัดจันทอุทัย ท่ีนายกฯ

จะนำดินรถสองรถไปถม จะสรางปญหาใหกับประชาชนภายหลัง เพราะเม่ือน้ำไหลเซาะ

ลงมาก็ไหลไปอุดตันทอท่ีอยูต่ำกวา ตรงนี้ถาไมทำเปนบอพักขนาดใหญจะแกไขปญหา

ไมไดเลย กอนถึงหนาวัด และกอนท่ีน้ำจะเซาะกำแพงวัดพัง ตองแกไขใหตรงประเด็น  
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-๒๓- 

 

หากแกไขไมตรงประเด็น แกไขยังไงก็ไมแลวเสร็จ แกไขระยะยาว ใหยั่งยืน ประเด็นท่ี

สองคือ ปญหาซำแฮด วันนั้นมีนายสมาน วุฒิศิลป ประธานประชาคม หมูท่ี ๖ มาประชุม 

รวมกับเรา ผมชื่นชมในความคิดสติปญญาของทานอยู งบเทาไหรๆ ก็โยนไปซำแฮด

หลายลานแลว แกไขไมถูกจุด ผมก็ไปคิดวาทำยังไงใหถูกจุด เดิมมีการวางทอ ๘๐ คูณ 

๑๐๐ ออกจากสามแยกมาหนาโรงเรียน ถาเชื่อมตรงนี้น้ำไมลงไปหมูท่ี ๓ และหมูท่ี ๗ 

เพราะเดิมผูนำท้ังสองหมูบานใชทอท่ีมีขนาดตางกัน น้ำก็ไมไหล เม่ือพัฒนาคนละครั้ง 

ก็แกปญหาไมได ตองวางทอหนาโรงเรียน หนาบานพอขุน แมทองปาว ไปเชื่อมกับทอ

แปดสิบท่ีเราทำไวแลว ถึงจะแกไขได ถาไปทางหมูท่ี ๓,๗ ก็ไปเจอทออยูสูง เพราะการ

พัฒนาคนละครั้ง ทอคนละระดับ เราไมมีสายเมนไวเลย เปนการแกไขปญหาเฉพาะหนา

เปนปๆ หากมีสายเมนแตละหมูบานไว น้ำก็จะไหลลงสายเมนไปยังจุดท่ีเปนแหลงรับน้ำ 

ก็ฝากทานปลัดฯ ใหผูอำนวยการกองชางไปดูเรื่องการทำบอพักหนาวัดจันทอุทัย หาก

ไมทำบอพัก แกไขปญหายังไงก็ไมจบ น้ำลงมามหาศาลจะไปกัดเซาะดิน มีแตกำแพง

วัดจะพัง ผมก็มีเรื่องซำแฮดและหนาวัด เดิมทานสุทินฯ เคยเปนสมาชิก อบต.ไดวาง

ทอ ๑๐๐ คูณ ๑๐๐ จากประตูโขงฝงโนนมาถึงประตูโขงฝงนี้ โดยไมขามถนนมาเลย 

มาสิ้นสุดท่ีบานแมเพชร ตองทำบอพักกอนท่ีจะนำดินไปใส  

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน 

ก็พูดหลายเรื่อง แตเปนท่ีเดิม หมูท่ี ๓,๖,๗ ก็พูดแตเรื่องซำแฮด ตั้งแตผมเขามาแรกๆ 

ถนนจะหาชั้นแลว ก็มีปหนึ่งจะวางทอ ๘๐ คูณ ๑๐๐ จากซำแฮดไปถนนสายบานเข่ือน- 

กูทอง ชวงนั้นก็มีคนคัดคานจะเอาน้ำหมูท่ี ๒,๓,๖,๗ มาถมหมูท่ี ๑,๑๑ เลยไมไดวาง 

จริงๆ ถาทำแตคราวนั้น ถนนสายบานเข่ือน-กูทองยังไมไดกอสราง เดียวนี้ทางหลวงมา

ทำถนนมาตรฐานแลวจะไปเจาะถนนเขาไดหรือไม มีอยางเดียวเอาดินไปถมซำแฮดใหเต็ม 

ทานรองเสรีฯ ก็จะวางทอจากบานนายสมหมายฯ ไปถึงหมูท่ี ๓ ปญหาก็เกิดอีก น้ำไป

ทวมแพทยมวลอีก อุดทออีก ทวมเหมือนเดิม เสียงบประมาณ ผมไดยินทานหนูจันทรฯ 

จะวางทอจากซำแฮดมาลงคลองสงน้ำท่ีมาสิ้นสุดท่ีถนนสายโกสุม จะใหน้ำลงตรงไหน 

ถามา ก็มาทวมนาเขาอีกแหละ ปญหาเกิด บานโนนเนาว หมูท่ี ๕ หนองปะลม ไมมีท่ี

ใหน้ำไป คุยกันแลวใหน้ำลงมานี่ อบต.ใชงบประมาณไมนอย วางทอไปโนน ปจจุบัน

ไมใหน้ำลง น้ำทวมบาน ก็ไมรูจะแกไขปญหาอยางไร เพราะเปนท่ีของเขา แตกอนคุย

กันได แตเดี๋ยวนี้คุยกันยาก เพราะคนเห็นแกตัวข้ึน ถมดินสูงกวาถนนเยอะ น้ำไมมีท่ีไป 

สองแหงท่ีเราพูดกันจะแกไข ผมเขามาสมัยแรกก็หนาวัด วาจะทำๆ สี่นายกฯแลว ถา

จะทำก็รีบทำ กอนท่ีเกิดอุบัติเหตุ ไมใชรถจะเสียหายอยางเดียว ทอประปาท่ีอยูตรงนั้น   

ก็จะวุนกันอีก ถาจะทำก็รบีทำ ใชงบประมาณไมถึงแสนบาทหรอกครับ 
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นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ในเรื่องน้ำทวมซำแฮดนี้ เม่ือเดือนท่ีแลวผมไดมีโครงการวางทอ 

ปรับปรุงงานวางทอสายนี้เหมือนกัน มันมีทอฝงตะวันตกฝงบานนายสมหมายฯ มันมี

ทออยูแลว แตไมไดมีการเชื่อมตอกัน ผมก็เลยมีโครงการวางทอปรับปรุงงานวางทอ

จากบานนางอมรทิพยฯ ถึงสนามเด็กเลน ผมใหชางเชื่อมตอ แตชางไมเชื่อมตอ ผมก็

ยังสงสัยเหมือนกัน อยากใหเชื่อมตอกัน เพ่ือจะไดระบายแกไขปญหาน้ำซำแฮด ผมไป

เห็นเขาปดไว ก็สงสัยทำไมไมเชื่อมกัน อาจเกิดจากปญหาผูนำไมเขาใจกัน ไมอยากให

น้ำหมูท่ี ๓ ไปหมูท่ี ๗ หรือน้ำจากหมูท่ี ๗ ไปหาหมูท่ี ๓ ถาอยากแกไขปญหาใหไดจริงๆ 

จะเปนไปไดไหม ทำบายพาสผานวัดสุนทรารามไปลงคลอง จะมีคลองซอยอยูหลังวัด 

ตรงนาครูประเชิญฯ น้ำจะไหลตรงดวนรวดเร็วมากเลย ใชทอ ๔๐ ก็เต็มทอ เพราะดิ่ง

ลงไปเลย งาย นอกจากงบประมาณเราจะกอสรางไดไหมในวัด  

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอขอบคุณแนวคิดในการพัฒนา ไมวาจะเปนทานนายกฯ ทานเลขานายกฯ ทานรองเพ่ิมฯ 

และสมาชิกฯทุกทาน ผมยอมรับความคิดของทานนายกฯ สมองทานไปเร็วกวางบประมาณ 

ทานนายกฯไปไหน ทานจะพูดวาจุดนั้นจุดนี้งบประมาณจะมา ก็อยากใหทานนายกฯ

ระวังคำพูด เม่ือพูดไปแลว แตงบประมาณยังไมมี ผลกระทบก็จะตกอยูกับทานสมจิตรฯ 

ทานชำนาญฯ ทานพิชัยฯ สามคนนี้ประชาชนไดสอบถามมาเรื่อย ไหนบอกวานายกฯ 

มีงบประมาณ ผมก็โดนแมยายตำหนิวาเอางบประมาณหนี ขอฝากทานปลัดฯ วาในการ

เสนอแผนพัฒนา อยากใหผูใหญบาน ประชาคม กรรมการหมูบาน สมาชิก อบต.ทุก

หมูบานมารวมตัวกันท่ี อบต.จัดประชุม จัดทำแผนข้ึนโฟลวชารตเสนอ นักวิเคราะหแผนฯ 

ก็บรรจุๆไป เพ่ือจะไดรับรูโครงการท่ีเชื่อมกัน ติดตอกัน เปนชายแดนระหวางหมูบาน 

จะไดรูวาแตละหมูบานจะทำอะไร การพัฒนาก็ไดราบรื่น เกิดประสิทธิภาพ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับแจงความเดือดรอน เสนอปญหา แนวคิดในการพัฒนา มีไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีผูใดยกมือ 

ประธานสภาฯ  ถาไมมีสมาชกิฯประสงคสอบถามอีกแลว ผมก็อยากจะฝาก ๒ เรื่อง เรื่องเสาไฟฟาตรง

นาของแมยุพิน บุญวงศ เอนจะลม แกมาบอกผมถึงบานเลยเสาไฟฟาจะลม ตรงนี้ไป

ปรับปรุงแกไขหรือยัง แกไขแลวใชไหมครับ และเสาท่ีสอง คือ เสาไฟฟาไปหาประปา

ของ อบต.เข่ือน ท่ีอยูติดกับกำแพง รพ.สต.เสาไฟฟาเอนไปพิงกำแพงของเขา เดียวนี้

กำแพงเริ่มราวแลว ก็ใหรีบดำเนินการแกไขดวย ตรงขางๆ รานสมตำปลาทอง เรื่อง

รองระบายน้ำ วางทอระบายน้ำ สี่หาปท่ีแลวไดคุยกับทานปลัดแสวง สำราญดี ตอไป

อนาคตขางหนามีปญหาแนนอน เพราะตางคนตางพัฒนา ไมรูจะนำน้ำไปลงท่ีไหนกันแน 

จุดศูนยรวมของน้ำท่ีจะลงไมมี ปญหาของหมูท่ี ๒ ก็อยูตรงบานแมพิทย จันทสงเคราะห  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๕- 

 

และบานแมเพ็ญ รัตใส เวลาฝนตกหนักๆ น้ำจะเออเขาไปทวมเลย ไมเขาไปธรรมดา 

มันเอาเศษดิน เศษหิน เศษขยะตางๆ เขาไปดวย ไดสรางความลำบากใหกับพ่ีนองใน

บริเวณนั้น เพราะเปนท่ีต่ำ แตกอนพ้ืนท่ีตรงท่ีตั้ง ธ.ก.ส.เปนแกมลิงก็วาได น้ำจะไหล

ลงตรงนั้น ก็เลยไมเกิดปญหา เม่ือมีการถมดินสราง ธ.ก.ส.น้ำก็ไมมีท่ีไป เม่ือน้ำไมมีท่ีไป 

ทอระบายนำ้ท่ีทำไวมันเล็ก ระบายน้ำไมทัน ทำใหเดือดรอนกัน หนาเซเวนก็เดือดรอน 

เวลาฝนตกหนักๆ เขาตองเอากระสอบทรายมากันไวเลย เพราะนำจะเออลนเขาไปใน

เซเวนเขา เราจะหาแนวทางแกไขปญหาอยางไร เพ่ือใหประชาชนในตำบลเข่ือนไดรับ

ความสะดวกสบาย เวลาฝนตก รถสัญจรผานไปมาก็ลำบาก ผมก็มีเรื่องฝากอยูสองเรื่อง

สำหรับการประชุมในวันนี้ก็ตองขอบคุณทานนายกฯ ทานรองนายกฯ ทานเลขานุการ

นายกฯ และสมาชิกฯทุกทาน ท่ีไดชวยกันเสนอความเห็นเพ่ือแกไขปญหาในตำบล

เข่ือนของเรา สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรแลว และหมดระเบียบวาระ

การประชุม ผมขอปดการประชมุสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
ครั้งท่ี ๑ ครับ. 

 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๕๑  น. 
 
 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๖/๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๘  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชมุจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชยั) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รบัรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๖- 
 

           รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลว ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครัง้ท่ี ๒ เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชมุ 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
               ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๗ 
 

   


